

中国梦 莒医梦

张守旗 孙振华

中国梦是一个宏大的议题,在不同人的眼中,中国梦有着不同的含义,比如,希望天蓝一点、地绿一点、食品安全一点、路堵缓解一点、教育资源均衡一点、看病方便一点……每一个梦想都五彩缤纷,期待生活更加美好。国家有国家的梦,个人有个人的梦。而莒县人民医院作为莒县最大、实力最雄厚的综合性医院,同样也有着莒医自己的梦,那就是全县人民的“健康梦”。



近年来,莒县人民医院以科学发展观为指导,以创建“优质、诚信、仁爱”的医院品牌为目标,坚持改革创新,走大综合与特色专科相结合的集团化运营之路,对上加盟青大医疗集团,对下通过托管乡镇卫生院为直属分院和院外开设专科医院等方式,成立了8处分院和3处专科医院,创建了以青医为依托、以本院为主体,以分院为延伸的紧密型医疗集团,形成了三、二、一级综合医疗服务体系,实现了卫生资源的合理整合,取得了跨越式发展。在医院规模不断扩大的同时,医院狠抓内涵建设,加大人才培养力度,加强基础设施建设,购置先进医疗设备,构建和谐医患关系,完善医院信息化建设,实行科室全成本核算,执行患者安全目标管理,关注社会公益事业。医院正不断向环境优美、设备一流、技术精湛、质量上乘、流程便捷、服务优质、特色突出、管理先进、百姓放心、社会满意的现代化医院目标而努力奋斗。

当前,莒县人民医院以迎接二级甲等复查为契机,全院干部职工树立以“健康梦”托起“中国梦”的理念,以坐不住的责任感、等不起的紧迫感、慢不得的危机感,坚持“稳定增势、加快建设、跨越发展”的工作主调,坚定不移推进医院发展战略,自觉为实现伟大中国梦,健康梦,奋力谱写“中国梦·莒医梦”的新篇章。新的目标,新的方向,新的梦想。这个梦想就是新时期党的十八大所指引的中国梦、新时期的莒医发展的强院梦!融洽而温馨的优雅环境,无疑对工作效率的提高起到事半功倍的作用,随着社会进步和人们生活水平的提高,人们对医疗服务的需求也相应提高。在全力打造人性化的和谐环境中,莒县人民医院从医院建筑的规划设计和配套设施的精心打造,以及管理服务的每一处细节上,均表现出一种浓浓的“和谐氛围”,让人感受到宾至如归的温馨与温暖。

因此,完善基础设施,改进医疗条件,优化服务环境,为人民群众提供一个舒适、安全、健康的医疗氛围,是医院必须完成的基础性工作,是实现“莒医梦”的必要条件。近年来医院先后对门诊急症楼、医技科室、部分住院病房进行完善,除中央空调外,在电梯内和病房另外配备空调、电风扇、电视等设施,从这些具体事情做起,使病人在宽敞、舒适、整洁、和谐的环境中得以尽早康复。医院在门诊大厅设立了导医台,客户服务中心,在门诊二楼三楼都设立了收款室,改变了医院过去门诊急症地方小、排长队等现象,为患者提供良好的就医环境也是莒医在实现莒医梦道路上不可或缺的硬件要求。

莒县人民医院始建于1943年。直到现在,每每想起,莒医人的心就激动不已。当然,当今的年轻人很难想象那是怎样的年代,那是何其艰苦的年代!老一代的莒医人就是靠这种精神,不畏艰难困苦,栉风沐雨,为他们今天成为一所科室齐全,设备先进,技术力量雄厚,环境优雅,集医疗、教学、科研与康复保健于一体的国家二级甲等医院,奠定了坚实的基石。这期间倾注了几代人、无数医务工作者的心血和汗水:七十年历

尽沧桑,前进道路上留下了多少开拓者的足迹,历史永远铭记他们的不朽功勋。几年来,县人民医院进行了人事、分配、后勤等方面的改革,建立了新的用人机制、奖惩制度、后勤考核评议制度,为人才的选拔、培养创造了条件。营造了良好的文化氛围和团结、勤奋、严肃、活泼的医院人文环境。同事们互敬、互助,互爱,和谐相处;院领导对职工的工作、生活和学习给予了全方位的关心和支持。特别对于年轻医务工作者,从如何定位、如何做、做事、做学问进行正确引导,教育他们正确认识自己,正确对待社会,从医先修德,珍惜自己多年来努力学习奋斗的成绩,珍惜自己的工作岗位,奉献人民健康事业。

实现伟大的中国梦,体现在全民族高尚的情怀、努力创造和责任的担当!要继续发扬民族优良传统,履行救死扶伤的职责,扎实做好本职工作,努力给患者提供安全、优良的医疗服务,为“中国梦”的实现,贡献自己的一份应有的力量。

对莒县人民医院的医务工作者来说,救死扶伤是他们的天职,济贫帮扶、大爱无疆是中华民族的传统美德,弘扬优良传统精神,永远都是凝聚社会正义与正能量的源泉,是社会主流的体现。健康梦同样也是每一个医务工作者的中国梦。医者人人都要胸怀大爱精神,关爱生命、关爱健康,心怀梦想。

从事医务工作,看遍人间悲伤,更觉责任:阅尽欢喜,默默祝福。从事医务工作,尝尽苦和累,把微笑挂在脸上,把辛酸埋在心底,把燕尾顶在发梢,把圣洁挂在胸襟……因为他们深知以关爱病人的健康为荣,这是他们的职责所在,也是他们从事这一行最基本的职业道德,要始终坚持“以病人为中心,以质量为核心”的服务宗旨。所以,他们愿意把一切都献给病人,献给那些最需要关心的人。这就是他们共同的中国梦!

2013年是卫生部在全国医疗卫生系统开展“服务好、质量好、医德好,群众满意”活动的收官之年,也是深入学习贯彻党的十八大精神的开局之年,实现中华民族伟大复兴“中国梦”的起航之年!作为莒县人民医院,同心同德共筑“中国梦”,就是要实现医院境优雅,设备一流、技术精湛、质量上乘、流程便捷,服务优质、特色突出、管理先进、百姓放心、社会满意的现代化医院目标。

太阳每天都是新的,一个新的中国梦,莒医梦,健康梦,刚刚开始。让每一个人健康是莒县人民医院的梦想,也是所有莒医人的梦想,这是中国梦的重要组成部分。莒县人民医院是个“大家庭”,需要所有人用心呵护她的一滴一滴;需要所有人发扬以院为家的高尚情怀;需要莒医人用勤劳的双手去装扮他们的“家”。

把追求的信念放在医院,把满腔的热情奉献给医院;把爱心播散到每一位患者心里。用他们的友善、微笑对待病人;用他们细心、爱心感动病人,共同努力创造出属于莒县自己特有的品牌医院!

弘扬传统文化 助力道德建设

6月17日,莒县人民医院道德讲堂在办公楼会议室隆重举行。道德讲堂活动意在提高公民道德素质,宣传中华传统美德,褒扬社会上的好人好事,营造和谐有序文明健康的社会氛围。道德讲堂让我们一起聆听道德故事,沐浴道德春风,感悟道德力量,构建出“大义莒县 厚德济生”的浓厚道德氛围。因此,这次道德讲堂牢牢把握“八个一”活动准则,旨在提高全院广大干部职工道德素质和文化素养,创造和谐文明医院的大环境。

本期讲堂分为问自己、唱歌曲、学模范、学礼仪、诵经典、谈感悟、发善心、送吉祥“八个环节”。在第一个环节中,主持人以“问自己”的方式,三问与会全体人员:自己的心正不正?自己的情真不真?自己的行正不正?主持人用道德的标尺考量大家是否真心实意。

《学习雷锋好榜样》是时代传诵的红色经典曲目,今天在道德讲堂上继续唱响,为的是把雷锋精神传承下去。在“学模范”这个环节中,主持人邀请我院薛德奎医师讲述自己多次无偿献血的事迹。血可以再生,而人的生命却只有一次,为了挽救一个即将逝去的生命,他无怨无悔。与人,善莫大焉,于己,享受一路阳光。薛德奎的事迹值得我们学习,而文明的礼仪更为重要,文明礼仪不仅是个人素质的集中体现,更是城市良好形象不可或缺的重要部分,一所医院更要以好的精神面貌、过硬的技术和文明礼仪保障人民的身心健康。由县医院文明礼仪表演队展现护士礼仪的风采,柔和的旋律、柔美的步伐,展示出该院护士的蓬勃朝气以及良好的道德氛围。

学道德模范,诵中华经典、做有德之人。主持人和大家一起诵读“积善之家必有余庆,积恶之家必有余殃”、“仁者爱人,有礼者敬人”、“病人之病,忧人之忧”,并对这三句经典分别作出解释。最后,尹恕荣主任和大家分享自己心中对本期道德讲堂的感悟:“多做善举,帮助别人,快乐自己。”

一曲《爱的奉献》触动了我们心灵的最深处,参与本次讲堂的干部职工已排好队等待为庐山地震灾区义捐,尽自己的一份力量,为庐山加油。本次道德讲堂举办的目的就是引导人们崇德向善,尊德守礼。

最后,由李良增院长为职工代表送上本次讲堂的纪念品——“莒州先锋”成果集。本期道德讲堂圆满结束了。常言道“身边不缺乏美,缺乏的是发现美的眼睛。”道德讲堂正是把眼睛看到的美用语言表达出来,让我们实实在在的感受到美的存在。在县医院干部职工和道德讲堂领导小组的鼎力配合,道德讲堂定会产生良好的“道德”氛围,为建设社会主义和谐医院,提高广大干部职工道德素质起到积极推动作用。

宋腾飞